



新华通讯社重点报刊
统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

社评互动

上坟需“慎焚”

在缺乏禁止焚烧纸钱与冥纸制品相关规定的当下,清明上坟祭扫“慎焚”,应该成为每位公民的自觉行为。

清明祭扫已故亲人陵墓,本是孝行教育之一种,但每年我国都会因为清明祭扫时随意焚烧冥品而引发不少火灾,大意不得。祭祀焚烧,是民间旧俗,强行杜绝,显然时机还不成熟,最好的方法就是让党员干部带头用鲜花逐步替代焚烧祭品。为了倡导新风,上坟请“慎焚”。

洪泽读者 高锦潮

街头频现医生救人,带来两大启示



构建急救培训体系,时不我待。加大医疗急救设备在公共场所的投入,迫在眉睫。这需要政府表现出“一个都不能少”的决心和底气。

现代快报首席评论员 伍里川

南京宁海路上,男子施救跌倒在地;苏州平江路上,俩女孩跪地救人(详见今日快报封6、7版)。两条新闻,在让人感动的同时,也引人思索。

先看救人的主角——两起事件,都是拥有医生身份的“路人甲”主导救人。而近年来,仅仅是现代快报所报道过的类似事件,就有多起。一位位医护人员的挺身而出,为所在的江苏省人民医院、南京军区总医院、南京市第一人民医院……加分多多。

但我们想过没有,如果那些猝然栽倒的人没有遇见医生,或者遇

上好心人施救却不得要领,又会是一个什么结果?

就拿苏州那名被救者的话说,如果不是碰见医生施救,最轻也要中风,重的话可能命都没了。此话并不夸张。当时他的脸色发紫,瞳孔放大,脉搏几乎已经摸不到了,两位女孩连着为他做了多组心肺复苏,情况才有好转。

不是每一个人突遇险情时,都会碰见恰好有医生在加油、在附近鸡脚店买东西的。

而对于常人来讲,遇见他人倒地时,并非都是硬心肠,很多人没有



漫画 俞晓翔

施救,只是因为在一无经验二无器械的情况下,惊慌失措,不知道该怎么办才好。不具备一定的专业常识而贸然施救,或许会将病人推向更加危险的境地。

我们面临的困惑,浓缩成两个层面的问题。

一是,我们需要成为有专业急救常识的人。每个人都有义务为他人提供帮助。但由于急救培训的严重不足,令太多人心有余而力不足。

二是,在重要的公共场所,应该配备必需的急救设备。在一些情况下,医生出现了,但没有设备,也无

济于事。

不久前,“中国好医生”唐子人在美国圣地亚哥海洋世界为美国游客进行胸外按压急救一事,成为中外媒体关注的焦点。

细心的网友发现了一个细节,唐医生当时使用了街头备好的除颤仪。遗憾的是,在中国街头,不要说除颤仪,连最基本的急救箱、急救包也基本上是一片空白。

我们为“好医生”鼓掌的同时,也应该为令人担忧的缺失大声疾呼。

是时候填补空白了。

由政府或社会机构主导构建急救培训体系,时不我待。急救培训必须尽快分层进行。这些年,急救培训也在零星进行,但远远不够。昨天,现代快报报道,今年9月,南京部分中小学将开急救培训课。急救形成课时制度,这是较为理想的情形,而类似的举措显然需要更高层级、更大范围的推广。

加大医疗急救设备在公共场所的投入,迫在眉睫。这需要政府表现出“一个都不能少”的决心和底气。

去年7月消息,国际第一应急救助协会承诺捐赠1000套体外心脏除颤仪,将免费在我国公共场所安装。

公共场所配置急救设备,是大势所趋,也是政府应尽的责任。

新华时评

新一轮“猎狐行动”释放反腐强烈信号

公安部决定从4月1日起组织开展“猎狐2015”专项行动,重点对象是外逃经济犯罪嫌疑人、外逃党员和国家工作人员、涉腐案件外逃人员。新一轮“猎狐行动”的正式启动,释放出我国“狠抓追逃追赃,把腐败分子追回来绳之以法”的强烈信号。

近日,潜逃老挝的天津市国税局直属分局原局长鹿顺喜、天津港保税区瀚通国际贸易有限公司原总经理安慧民被押解回国。社会各界对此拍手称快。这不仅让广大群众看到了中央反腐败的信心与决心,更击碎了贪腐官员“国内犯罪国外躲”的黄粱美梦。

手莫伸,伸手必被捉。党的十八大以来,中央高度重视反腐败工作,既打国内“老虎苍蝇”,也把反腐的

“天网”撒向海外,掀起声势浩大的国际追逃追赃。公安部开展的“猎狐行动”,就是坚持缉捕、劝返两手都要硬,追逃、追赃两手都要狠,尽最大努力收缴外流的赃款赃物,这对境外逃犯形成了冲击力震慑。

公安部数据显示,2014年7月至12月底,“猎狐2014”共抓获外逃经济犯罪嫌疑人680名,“猎狐行动”已成为我国开展国际追逃追赃工作的形象标志,使外逃贪官的生存空间越来越窄,但仍有一些贪腐分子躲在“避风港”逍遥法外。一方面,这些贪腐官员携带大量赃款潜逃,逃避国内制裁;另一方面,这些贪官无形助长了国内部分贪官的嚣张气焰,败坏社会风气,一些腐败官员因此滋生“大不了一逃了之”的侥幸心理。

从“打虎”到“猎狐”再到撒下“天网”,反腐没有禁区、特区、盲区,对于腐败问题,中央的态度旗帜鲜明——一查到底、绝不姑息、不留死角、不留空白。清除腐败“避风港”,在依法治国的今天,更应是不可撼动的法治共识。

腐败是全球现象,是人类公敌。由于腐败现象和行为的跨国化趋势日益突出,单凭一国之力肃清腐败问题已不可能,通过国际紧密合作进行反腐败已是全球共识。新一轮“猎狐行动”将戳破贪官外逃藏匿的“幻想”,让贪污腐败分子无处可遁。同时,“猎狐行动”也向贪污腐败分子敲响警钟:海外不是法外,贪腐难逃“天网”,不管逃到哪里,最终逃不了追逃,更逃不了法律的制裁。

新华社记者 潘强 张建

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

社评互动

打破利益藩篱是关键

读了现代快报3月31日刊登的社评《二级公路收费站不能总“在路上”》,感触颇深。笔者认为,利益的藩篱,是导致二级公路收费站总“在路上”的根本原因。

公路收费乱象丛生且难以治理的原因,不是政策法规缺失,《收费公路管理条例》早已出台;也不是民众反对超期收费的呼声不高。必须看到,这是一种地方利益与民生诉求的博弈。必须看到,越临近“最后一公里”,各种阻力就越大。只有以敢啃硬骨、敢涉险滩的勇气,彻底打破利益藩篱,才能真正让“最后一公里”畅通无阻。

盐城读者 钱扣荣

苏宁同乐 敢挑战吗? iPhone 2999? 苏宁红孩子海外购 奶粉/纸尿裤 5全场折抢 3C特惠季 4月4日-6日 潮品满1000减50 三星微型单电 NX500 4799元 魅蓝note白色 16G移动版 1199元